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  آموزشی لیموترش اولین برگزار کننده آزمون ھای óلاین در کشور  گروه

 حالت استاندارد: 

براي آنکه اندازه گیري تغییر آنتالپی (گرماي) همه ي واکنش ها در شرایط یکسانی انجام گیرد، شرایط ویژه اي به نام حالت  -

  استاندارد و ترمودینامیکی تعیین شده است. 

) در نظر گرفته می شود در این C25اتمسفر و دمایی مشخص (معمولاً دماي اتاق،  1در حالت استاندارد ترمودینامیکی، فشار  -

  حالت ماده ي شرکت کننده در واکنش در پایدارترین حالت و شکل خود می باشد یعنی: 

  اگر جامد یا مایع باشد، خالص است. -

  اتمسفر است.  1اگر گاز باشد خالص و فشار آن  -

.݈݋݉اگر در حالت محلول باشد، غلظت آن محلول  -   است.  11ିܮ

را بالاي نماد کمیتی قرار می دهند که در آن شرایط اندازه گیري شده » °«براي مشخص کردن شرایط استاندارد، علامت  -

اندارد ترمودینامیکی خود باشند، گرمایی است. به عنوان مثال، اگر در یک واکنش، واکنش دهنده ها و فرآورده ها در حالت است

نشان  °ܪ∆که طی این واکنش مبادله می شود، گرماي استاندارد یا تغییر آنتالپی استاندارد واکنش می گویند و آن را با نماد 

  می دهند. 

݆݇بیان می کنند  KJواکنش را اغلب بر حسب  ܪ∆ -
  ൗ݈݋݉

  حالت استاندارد ترمودینامیکی:

  ) k298یا همان  C25اند هر عددي باشد (معمولاً دما: می تو -1

 ) atm1 )mmHg 760فشار:  -2

 : (STP)شرایط استاندارد 

  ) C 0 )K 273دما:  -1
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 ) atm1 )mmHg 760فشار:  -2

 در واکنش استاندارد تشکیل:  -

  مول فرآورده تشکیل می شود، یعنی ضریب استوکیومتري فرآورده باید برابر یک باشد.  1 -1

  فرآورده از عنصرهاي سازنده اش تشکیل می شود.  -2

  همه ي مواد در حالت استاندارد ترمودینامیکی خود هستند.  -3

 :2ܱܥمثال: واکنش استاندارد تشکیل 

ܥ + 1
2ܱ2(௚) → (௚)2ܱܥ +   گرافیت ݍ

ܪ∆)آنتالپی تشکیل حالت هاي غیراستاندارد عناصر، عددي غیر از صفر  - < ܪ∆	یا	0 >   است.  (0

  ): C25حالت هاي عناصر موجود در طبیعت در شرایط استاندارد ترمودینامیکی (

  ) عنصرھای جامد: ١

,(௦)ݎܥالف) تمام فلزها بجز جیوه جامدند:    و ...  (௦)݊ܵ,(௦)݈ܣ

,(௦)݋ܲ,(௦)݁ܶ,(௦)ݐܣب) تمام شبه فلزها:  ܾܵ(௦),ݏܣ(௦),݁ܩ(௦), ܵ݅(௦),ܤ(௦)	  

,8(௦)ܵ,(௦)4ܲج) برخی نافلزات:    	(گرافیت,௦)ܥ,(௦)݁ܵ,(௦)2ܫ

  ) عنصرھای مایع: ٢

  (௟)݃ܪ,(௟)ݎܤبرم و جیوه: 

  ) عنصرھای گازی: ٣

  الف) گازهاي نجیب (تک اتمی): 

 (௚)ܴ݊,(௚)݁ܺ,(௚)ݎܭ,(௚)ݎܣ,(௚)݁ܰ,(௚)݁ܪ



 

 

 

 
 

شیمی کǟورت رو صد بزن 
  

 

  آموزشی لیموترش اولین برگزار کننده آزمون ھای óلاین در کشور  گروه

,(௚)2ܨ,2(௚)ܱ,(௚)2ܪ,(௚)2݈ܥب) سایر گازها (دو اتمی):  2ܰ(௚) 

در بعضی موارد حالت غیراستاندار عنصري را به ما می دهند و علامت آنتالپی تشکیل آن را از ما می خواهند. مثلاً  -

و  شناسایی کنیم در این گونه سوالات ابتدا به حالت استاندارد آن عنصر را طبق نکات گفته شده (௦)݃ܪ,(௦)ݎܤ,(௚)ݎܤ,(௚)݈ܣ

  سپس به نحوه ي زیر عمل می کنیم:  

ܪ∆ > 0						(݃)   
ܪ∆ > 0						(݈)  

(s)      حالت استاندارد  

ܪ∆ > 0						(݃)   
  حالت استاندارد       (݈)

ܪ∆ <    (ݏ)						0

  حالت استاندارد      (݃)

ܪ∆	 < 0							(݈)   
ܪ∆ <    (ݏ)						0

است که آنتالپی تشکیل آن صفر در نظر گرفته می شود در نتیجه آنتالپی تشکیل   (௟)݃ܪمثال: حالت استاندارد جیوه به صورت 

  منفی می باشد.  (௦)݃ܪمثبت و آنتالپی تشکیل   (௚)݃ܪ

,ܱܰ,2ܱܰآنتالپی تشکیل مواد ناپایدار مانند  - ܪ∆)مثبت  2ܱ4ܪ,3ܱ,4ܪ2ܰ >    است. (0
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